

Правила проведения итогового контроля весеннего семестра 2020-2021 учебного года с применением дистанционных образовательных технологий для магистрантов 1 курса «Устный экзамен»

Правила проведения экзамена

Магистранты 1 курса в группах с менее 10 человек сдают **Устный экзамен** по дисциплине «Иностранный язык (профессиональный)» в **синхронном** формате – обучающийся сдает экзамен в режиме реального времени «здесь и сейчас». Устный экзамен: традиционный – ответы на вопросы. Устный экзамен – обучающийся по расписанию экзаменов сдает экзамен в сервисе **BigBlueButton** в **СДО Moodle**, на корпоративной платформе **Microsoft Teams** КазНУ им.аль-Фараби, внешних ресурсах **ZOOM, Skype** и другие на усмотрение преподавателя/экзаменационной комиссии.

Процесс сдачи устного экзамена магистрантом предполагает **автоматическое создание экзаменационного билета**, на который магистранту необходимо ответить устно экзаменационной комиссии. При проведении устного экзамена обязательно осуществляется видеозапись.

Заместитель декана по УМВР генерирует на своей странице экзаменационные билеты по дисциплинарным группам до наступления даты и времени экзамена.

В день экзамена за 30 минут до начала магистранты должны подготовиться к экзамену в соответствии с требованиями.

Магистрант, вызванный членами комиссии, удостоверяет свою личность, демонстрирует свой билет в ИС Univer, и после подготовки за установленный преподавателем или комиссией период времени отвечает на вопросы билета. Во время ответа магистранта другие участники группы могут перейти в режим ожидания (отключить камеры но не выходить из сервиса ВКС). После принятия комиссией ответа магистранта он может покинуть зал видеоконференции.

Для ознакомления с правилами проведения экзамена магистранты должны изучить инструкцию в ИС Univer.

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ или ЧЛЕН КОМИССИИ

По расписанию экзаменов **организатор экзамена-конференции** – преподаватель или член экзаменационной комиссии, начинает конференцию на **Microsoft Teams** или в **BigBlueButton** в **СДО Moodle** (или других сервисах ВКС), отправляет приглашения и запускает участников экзамена.

После соединения в конференции онлайн всех участников **преподаватель** или член комиссии:

- а) включает ВИДЕОЗАПИСЬ экзамена;
- б) приветствует участников экзамена;
- с) предупреждает о том, что ведется видеозапись;
- д) оглашает регламент экзамена:

- порядок экзаменуемых;
 - время на подготовку;
 - время на ответ;
 - дает разрешение на составление тезисов ответов при необходимости на бумаге ручкой;
 - предупреждает, что экзаменуемый должен будет продемонстрировать лист с тезисами перед началом ответа;
 - разрешает другим экзаменуемым быть в режиме ожидания – не находиться перед камерой постоянно, но не выходить из совещания;
- е) оглашает фамилию, имя и отчество экзаменуемого;
- ж) просит экзаменуемого показать на видеокамеру документ, удостоверяющий личность (УДВ или паспорт), помещение, в котором он находится (не должно быть посторонних людей, дополнительных источников информации);
- з) предупреждает о запрете на использование дополнительных источников информации.

Председатель экзаменационной комиссии называет ФИО магистранта, просит его включить демонстрацию экрана, зайти под своей учетной записью в ИС Univer, открыть экзаменационный билет и прочесть вопросы билета.

Комиссия записывает вопросы, произнесенные магистрантом, для последующего опроса.

Преподаватель просит магистранта переключить изображение на камеру (чтобы обязательно было видно лицо магистранта).

Преподаватель дает время на подготовку ответа.

Преподаватель опрашивает магистранта по вопросам билета.

Преподаватель после завершения ответа магистранта, разрешает сдавшему экзамен покинуть видеоконференцию.

МАГИСТРАНТ

Перед началом устного экзамена магистранты должны проверить:

- интернет соединение на своем рабочем устройстве; устройство должно быть обеспечено зарядкой в течении всего времени экзамена;
- исправность веб-работы камеры и микрофона.

За 30 минут до начала экзамена **ВСЕ магистранты группы** входят в организованный преподавателем или членами комиссии конференц-зал видеосвязи по указанной в правилах итогового экзамена ссылке.

За 30 минут до начала экзамена **проверяют возможность входа в систему Univer.kaznu.kz** через любой браузер, но предпочтительно через Google Chrome. После проверки выходят из аккаунта в ожидании приглашения комиссии.

Магистрант не имеет права открывать билет до индивидуального приглашения комиссией для сдачи экзамена. Только по просьбе комиссии магистрант заходит в аккаунт в ИС UNIVER , и открывает свой билет под видеозапись.

При наступлении времени начала экзамена магистрант, который вызывается комиссией, демонстрирует на камеру свое удостоверение личности.

Включает демонстрацию экрана.

Заходит в свой аккаунт в ИС **Univer**, авторизуется со своей учетной записью, переходит во вкладку Магистрант на страницу **Расписание экзаменов**, выбирает актуальный экзамен – нажатием на кнопку **Сдать устный экзамен**. Функция **Сдать устный экзамен** активна только после начала времени экзамена.

После перехода по ссылке **Сдать устный экзамен** откроется окно, где магистрант увидит вопросы своего экзаменационного билета.

Магистрант демонстрирует экран с вопросами билета, зачитывает их вслух. Переводит отображение сервиса ВКС на камеру и готовится к ответу. По завершению своего ответа выходит из зала видео-конференции.

Если по техническим причинам используется **ZOOM**, экзаменатор должен распределить экзамен на периоды по 30-40 минут для переподключения. Магистрант должен полностью сдать экзамен вовремя одной сессии. Начинать отвечать в одной сессии и заканчивать после переподключения запрещено.

Если по техническим причинам (отключение электричества, отключение либо низкая скорость интернета) магистрант, который уже открыл свой билет, отсутствует на экзамене в режиме онлайн более 10 минут, то его ответ аннулируется. Экзамен переносится на другую дату по согласованию с департаментом по академическим вопросам.

Видеозапись выключается только в конце экзамена, когда будут приняты ответы всех экзаменуемых.

Политика оценивания

Экзаменационная комиссия и преподаватель аттестует участников экзамена. Выставляют баллы в итоговую ведомость в ИС **Univer**.

Время на выставление баллов в аттестационную ведомость за устный экзамен ограничено до 48 часов.

График проведения экзамена

Экзамен проводится по расписанию. Дату и время экзамена магистранты должны заранее узнать в ИС **Univer**.

Платформа проведения экзамена и ссылка на запланированную видео-конференц связь экзамена

Преподаватель, в обязательном порядке, сообщает магистрантам платформы и/или ссылки на ВКС заблаговременно (не позднее чем за день до экзамена) на сервисе **BigBlueButton** в СДО **Moodle**, на корпоративной платформе **Microsoft Teams** КазНУ им.аль-Фараби, внешних ресурсах **ZOOM**, **Skype** и другие. В случае изменения платформы или ссылки оповещает магистрантов об изменениях.

Количество вопросов

Процесс сдачи устного экзамена магистрантом предполагает **автоматическое создание экзаменационного билета магистранту**, на который необходимо формировать устный ответ.

Для магистрантов 1 курса экзамен проводится в устной форме и включает 3 вопроса:

Первое задание: Устное изложение содержания прочитанного текста на родном языке (казахский, русский, английский).

На данном этапе экзамена проверяются умение чтения и понимания прочитанного, выражение суждения по прочитанной информации, а также умение передать содержание прочитанного.

Содержание задания:

а) Определение основного содержания текста.

Например: The text is about ...; The text is devoted to ... The text deals with.

в) Извлечение из текста отдельных фактов и значимых деталей.
Например: *What...? Where...? When...? How...?*

с) Извлечение из текста фактов, описание которых требует от магистрантов аргументированного высказывания. Например: *Why? What for?*

Второе задание: Ответить на 4 вопроса преподавателя к прочитанному тексту.

На данном этапе экзамена проверяется умение грамотно ответить на вопросы с точки зрения грамматики, лексики.

Третье задание: Рассказать топик на заданную тему.

Рекомендуемые задания для магистрантов включают:

- | | |
|--|-------------|
| 1. Read and render the text (from English into Kazakh / Russian language for pre-intermediate level) | - 40 баллов |
| 2. Answer for 4 teacher`s questions on the content of the text | - 20 баллов |
| 3. Speak on the given topic | - 40 баллов |

Контроль проведения экзамена

Преподаватель либо экзаменационная комиссия осуществляет видеозапись экзамена и сохраняет ее в течении 3 месяцев со дня окончания сессии.

Длительность экзамена:

Время на подготовку - решает экзаменатор или экзаменационная комиссия.

Время на ответ - решает экзаменатор или экзаменационная комиссия.

Рекомендуется 15-20 минут на ответ на все вопросы билета.